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Kateřina Šedá | Stálá instalace v Hainfeldu 
Tisková zpráva, 27. 10. 2021, Praha, Česká centra – ústředí  

 

 

Středisko ošetřovatelské péče Hainfeld získalo do nedávno dokončené zahrady nové 

městečko. 20 mimořádných miniatur existujících domů obyvatel střediska znamenají 

obohacení ve více rovinách: jako místa vzpomínek, podnět pro dialog a diskusi jak mezi 

lidmi žijícími a pracujícími v centru, tak i mezi návštěvníky. Slouží ovšem také jako 

krmítka a hnízdiště pro celou řadu místních ptačích druhů, které zahradu oživují. 

Atraktivní projekt podpořilo České centrum Vídeň.  

Projektem Vítejte! proStředisko ošetřovatelské péče Hainfeld navazuje Kateřina Šedá na 

hlavní aspekty své umělecké praxe: zaměřuje se především na sociálně koncipované události, 

do kterých často zapojuje lidi, kteří k umění nemají téměř žádný vztah. Účelem 

experimentování s mezilidskými vztahy je vyvést zúčastněné ze stereotypů a jejich 

každodenního společenského života, a v ideálním případě způsobit trvalé změny. 

S PODPOROU ČESKÉHO CENTRA VÍDEŇ 

Velkoplošná instalace Kateřiny Šedé v Hainfeldu je založena na ústředním, ne zcela 

řešitelném, konfliktu stěhování starých lidí z jejich domovů do pečovatelských zařízení. Kvůli 

nezbytné péči musí opustit známé prostředí, kde byli obklopeni rodinou a přáteli; místo, které 

bylo desítky let středobodem jejich života a se kterým mají spojeno plno vzpomínek. Na 

novém místě jsou cizí lidé a pokoje bez známých vůní a stop, které by vyprávěly vlastní 

příběhy. Těch pár věcí a kusů nábytku, které si vzali s sebou, jen stěží dokážou potlačit pocit 

ztráty domova. 

 MOJMÍR JEŘÁBEK, ŘEDITEL ČESKÉHO CENTRA VÍDEŇ:  

„Umělkyně se chopila tohoto složitého tématu a snaží se pomoci 20 obyvatelům střediska, 

které přitom podporují jejich rodiny, tento pocit pomocí prací se vzpomínkami překonat, a to 

zvláštním vizuálním způsobem. Výsledkem mnoha rozhovorů a návštěv bývalých bydlišť 

seniorů nejsou obrazy, nýbrž miniatury, které přenášejí jejich bývalé domovy na toto nové 

místo. Jsou to s láskou navržené repliky sestavené z malých částí různých materiálů. To vše s 

mnoha detaily, které pro ně byly důležité a které částečně souvisejí s vyprávěními a příběhy.“ 

Nedávno vzniklé městečko (s hainfeldským kostelem uprostřed), nacházející se v zahradě 

Střediska ošetřovatelské péče, je koláží mnoha míst, z nichž senioři zapojení do projektu 

pochází. Malá osada tak poskytuje hravý impulz pro všechny tamější obyvatele a také 

návštěvníky, aby si vyprávěli o tom, co po sobě zanechali, a udržovali tak vzpomínky co 

nejdéle živé. 

Miniaturní domky však budou plné života i z jiného důvodu: budou sloužit jako opravdové 

domovy. Aby Šedá zajistila, že domky budou vhodné jako hnízdiště a krmítka pro různé 

druhy ptáků, spolupracovala i s ornitologem. 

https://wien.czechcentres.cz/blog/2021/09/www.katerinaseda.cz
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NÖ Pflege- und Betreuungszentrum Hainfeld, Bräuhausgasse 13a, 3170 Hainfeld 

Prohlídky jen po předchozí domluvě:  

T +43 2764 7553 

pbz.hainfeld@noebetreuungszentrum.at 

www.pbz-hainfeld.at 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ČESKÁ CENTRA 

Česká centra (ČC), příspěvková organizace Ministerstva zahraničních věcí ČR, jsou stěžejním nástrojem veřejné 

diplomacie zahraniční politiky České republiky a rozvíjejí kulturní vztahy mezi zeměmi. Jakožto kulturní institut 

jsou členem sítě zahraničních evropských kulturních institutů – EUNIC. Prezentují naši zemi v široké škále 

kulturních a společenských oblastí: od umění přes kreativní průmysly až po propagaci úspěchů české vědy a 

inovací. Věnují se výuce češtiny v zahraničí. Zapojují se do mezinárodních projektů a slouží jako platforma pro 

rozvoj mezinárodního kulturního dialogu. V současnosti působí v zahraničí celkem 26 poboček na 3 

kontinentech – kromě Českých center spravují také Český dům v Moskvě, Jeruzalémě a Bratislavě. 

www.czechcentres.cz      

  

 
Česká centra: 

Petra Jungwirthová, tisková mluvčí; M: 725 890 030, E: jungwirthova@czech.cz; 
komunikace@czech.cz 
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